

Zagreb, 5. rujna 2024.

Vlada Republike Hrvatske
mr. sc. Andrej Plenković
Predsjednik
Trg svetog Marka 2
10 000 Zagreb

Poštovani gospodine predsjedniče Vlade,

zbog niza birokratskih propusta nadležnih institucija, nisu osigurani preduvjeti da djeca s teškoćama krenu u školu kada i njihovi vršnjaci. Mreža udruga za djecu, koja okuplja organizacije posvećene zaštiti i promicanju dječje dobrobiti diljem Republike Hrvatske, zahtijeva od nadležnih institucija da hitno otklone navedene prepreke i tako spriječe daljnju diskriminaciju djece na osnovi njihovih teškoća.

U cilju informiranja obitelji i djece te ublažavanja neizvjesnosti i stresa kojima su trenutačno izloženi, **pozivamo Vas** da se **sažeto, konkretno i javno očitujete o zahtjevu za pravovremeni polazak u školu djece s teškoćama** koji šaljemo u nastavku dopisa.

Molimo Vas da svoje očitovanje pošaljete i Mreži udruga za djecu **prije službenog početka školske godine** na adresu [Mreže udruga za djecu](#).

Svi odgovori pristigli do gore navedenog roka bit će javno objavljeni na web stranicama [Mreže udruga za djecu](#) te na društvenim mrežama, na profilima naših 18 članica koje izravno rade s djecom i roditeljima širom zemlje, te ćemo o primljenim odgovorima poslati sažetu obavijest i medijima **7. rujna 2024. godine**.

Zahvaljujemo!

S poštovanjem,

U ime Mreže udruga za djecu Hrvatske



Natalija Stanković

Zahtjev za hitnom uspostavom posebnih razrednih odjeljenja

[Velika neizvjesnost prati početak školske godine za djecu s teškoćama i njihove roditelje.](#) Zbog nedostatka posebnih razrednih odjeljenja u Zagrebu, učenicima s teškoćama je onemogućeno redovno pohađanje škole. Prema dostupnim informacijama od roditelja, brojne škole nisu upoznate s uspostavom posebnih razrednih odjeljenja. Grad Zagreb, kao osnivač, nije raspisao natječaj za stručnjake koji bi trebali u njima raditi, a Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih još uvijek odgađa ili odbija izdati potrebno odobrenje osnivaču za uspostavu posebnih razrednih odjeljenja u školama, pozivajući se na zabranu zapošljavanja u javnim službama. Ovaj primjer jasno ukazuje na nekoordiniranost i prebacivanje odgovornosti između nacionalnih i lokalnih donositelja odluka zbog kojih se djeci uskraćuje pravo na obrazovanje na temelju njihove teškoće i, nažalost, nije izdvojeni slučaj samo u Zagrebu, već je česta pojava u velikom broju lokalnih zajednica u Hrvatskoj.

Slijedom svega navedenog, Mreža udruga za djecu zahtijeva od Vlade Republike Hrvatske, kao ključnog nositelja odgovornosti za ostvarivanje prava djece u zemlji:

1. **Hitnu uspostavu posebnih razrednih odjeljenja i odobravanje zapošljavanja** potrebnih stručnjaka (edukacijskih rehabilitatora, asistenata i pomoćnika u nastavi) kako bi djeca s teškoćama u razvoju mogla krenuti u školu;
2. Okvir za **bolju suradnju donositelja odluka na nacionalnoj, lokalnoj i regionalnoj razini** te predstavnika različitih ministarstava, ustanova i organizacija s fokusom na najbolji interes djeteta i obitelji;
3. **Transparentnu komunikaciju i podršku nadležnih tijela i ustanova prema roditeljima i skrbnicima djece s teškoćama** u cilju smanjivanja stresa koji vodi do sagorijevanja, narušavanja zdravlja i socijalnog funkcioniranja cijele obitelji. Daljnje čekanje na polazak u školu, roditeljima onemogućava i povratak na posao pa na taj način dodatno financijski ugrožava obitelji koje već imaju povećane troškove zbog potrebe za različitim terapijskim postupcima i podrškom.

Mreža smatra da je putem suradnje vlade, lokalne i područne samouprave i obrazovnih ustanova moguće realizirati navedene zahtjeve i tako spriječiti daljnju diskriminaciju djece na osnovi njihovih teškoća.

Zahtjeve podržava i Mreža Cjeloživotno učenje za sve (www.obrazovanjezasve.hr).

Kontakt osoba za dodatne informacije: **Natalija Stanković, koordinatorica Mreže udruga za djecu, 091 294 7296, udrugezadjecu@djeca-prva.hr**

Mreža udruga za djecu

Mreža udruga za djecu osnovana je 2023. godine s ciljem analize i praćenja javnih politika koje se odnose na djecu, s naglaskom na skupine djece u nepovoljnom položaju. U Mreži sudjeluje 18 članica, udruga i krovnih organizacija koje djeluju na čitavom teritoriju Republike Hrvatske, zalažući se za dobrobit djece i mladih.

To su: Djeca prva, Hrabri telefon, SOS Dječje selo Hrvatska, Udruga Ardura Šibenik, Savez društava „Naša djeca“ Hrvatske, Ambidekster klub, Društvo za psihološku pomoć/Centar Modus, Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu, Krijesnica, Dječji kreativni centar DOKKICA, Društvo Naša djeca Opatija, Sirius – Centar za psihološko savjetovanje, edukaciju i istraživanje, Udruga „Igra“, Udruga roditelja Korak po korak, Udruga SIDRO, Udruga za djecu i mlade „Čarobni svijet, Udruga „Prevenција“ te Udruga Breza.